



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 9028

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 29 noiembrie 1973

## ADEZIUNE UNANIMĂ, SPRIJIN FERM POZIȚIEI TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, A DELEGAȚIEI ROMÂNIEI LA CONSĂTUIREA COMITETULUI POLITIC CONSULTATIV

De la un capăt la altul al țării se muncеște cu avînt, cu multă sîrguință, pentru a se îndeplini și depăși sarcinile mari și de răspundere prevăzute în planul cincinal pentru acest an și, cu fiecare zi ce trece, alte și alte colective de oameni ai muncii raportează cu mîndrie conducerea partidului și statului, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, că au și făcut primii pași pentru realizarea producției anului viitor. Convinși că, îndeplinind în mod exemplar obiectivele cincinalului, îngrijindu-se deopotrivă de cantitate și de calitate, fac să înflorească, în ritm accelerat, în toate domeniile, țara și propria lor viață materială și spirituală, oamenii muncii își manifestă, în mod plener calitatea de proprietari, producători și beneficiari, capacitatea lor de a transpune în viață hotărârile decurgînd din întreaga politică internă și externă a partidului, la elaborarea căreia sînt direct părtași și de a cărei aplicare se simt răspunzători.

Din același simțămînt de înaltă responsabilitate pentru destinele patriei, pentru construcția societății socialiste multilateral dezvoltate și a comunismului în România, potrivit Programului partidului, toți cetățenii țării — români, maghiari, germani și de alte naționalități — participă nemijlocit la întreaga activitate politică internă și internațională a partidului și statului. Opinia publică din țara noastră a luat cunoștință cu deosebit interes și satisfacție deplină de Comunicatul ședinței din 24 noiembrie a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., în care tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o informare cu privire la recenta consfătuire de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia. Aprobarea în unanimitate de către Comitetul Politic Executiv a activității desfășurate la Consfătuirea de delegația țării noastre, de secretarul general al partidului, președintele Republicii, exprimă în fapt adeziunea

întregului popor, de expresie aspirațiilor și sentimentelor tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate, înaltei lor aprecieri față de modul strălucit în care tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat și susținut în cadrul întîlnirii orientările fundamentale și consecvențele ale României socialiste față de problemele de pe ordinea de zi a consfătuirii.

Aceeași aprobare unanimă, deplină și entuziastă s-a manifestat și în cadrul întîlnirilor avute de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu reprezentanții ai oamenilor muncii din întreprinderi și ai oamenilor de știință, artă și cultură, din cadrul învățămîntului, ai tineretului, al Consiliului Național al Agriculturii, al armatei noastre și ai Ministerului de Interne — la solicitarea acestora — care s-au constituit în puternice demonstrații ale deplinei adeziuni la politica internă și externă a României socialiste, ale unității și coeziunii întregului nostru popor în jurul partidului, al secretarului său general.

Fii ai oamenilor muncii de la orașe și sate, ei înșiși oameni ai muncii, elevi sau studenți, sportivi patriei, toți activiștii mișcării noastre sportive se alătură cu însufleșire poporului întreg, care prin sute și mii de telegrame își exprimă dragostea și recunoștința fierbinte față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în care văd un înalt exemplu de principialitate comunistă, de spirit de răspundere, fermitate și hotărîre în respectarea și aplicarea în practică a liniilor directoriale stabilite de forurile de conducere legitime ale țării și poporului, de organele supreme de partid și de stat.

„Ne exprimăm din toată inima sprijinul unanimitate și adeziunea deplină la politica internă și externă a României socialiste, pentru activitatea și poziția delegației române, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Consfătuirea de

(Continuare în pag. 2-3)

## A II-a EDIȚIE A „DACIADEI“ — O EDIȚIE A PERFORMANȚELOR Așa înțeleg cei din Caracal să transforme cantitatea într-o nouă calitate

Caracal, oraș din cîmpia Olteului, aflat în plin proces de modernizare, oraș cărui anii socialismului i-au adăugat puternice accente industriale, oraș în care, la ceasurile dimineții, tinerii se grăbesc spre întreprinderea de vagoane, spre întreprinderea de conserve sau de tricotațe, spre cele trei licee sau spre numeroasele școli generale din localitate, pe ogoare sau spre locurile de muncă din instituții și din unitățile de servicii a populației. Absența unor echipe caracalene din eșaloanele superioare ale campionatelor noastre, ba chiar și o oarecare penurie de elemente valoroase de nivel județean te fac să crezi, la prima vedere, că sportul nu ține pasul cu dezvoltarea orașului. Este, însă, doar o falsă impresie, căci contactul nemijlocit cu realitățile vieții cotidiene, cu preocupările celor peste 35.000 de locuitori ai acestei urbe îți oferă numeroase și concludente dovezi ale chibzuinței cu care oamenii de pe aceste meleaguri știu să-și împartă timpul, adică să muncească, să învețe, să crească, dar și să se odihnească activ, să se recreze prin practicarea exercițiilor fizice, a sportului. Și nu sînt deloc neînsemnate rezultatele obținute pînă acum pe acest tărîm.

„Este de-ajuns să vă dau un singur amănunt — ne spune tehnicianul Mihai Ionescu, secretar al comitetului U.T.C. de la întreprinderea de vagoane — pentru a înțelege pa-

sinea muncitorilor din unitatea noastră pentru sport: avem o medie de vîrstă de 23 de ani! Fotbalul, atletismul, handbalul sînt cele mai îndrăgite dintre disciplinele practicate în uzina noastră și facem

treprindere, „harnici și destoinici, atît la montarea unor vagoane de cea mai bună calitate, cărora beneficiarii interni și externi să nu le poată face nici cel mai mic reproș, cit și la perfecționarea continuă a



Elevete Liceului industrial la o demonstrație de gimnastică.

față cu multă dificultate solicitărilor de a organiza concursuri interne, între secții și sectoare de producție. Sîntem o unitate tînă, dar ne mîndrim deja și cu tradiție sportivă, pentru că, iată, „Cupa vagonarilor“ la fotbal se organizează la noi de 4 ani“. Economistul Paul Ţurai, secretarul asociației sportive, ne vorbește despre dorința de autodepășire a tinerilor sportivi din in-

maiestrii, în minuirea mingii de handbal și de volei, sau a paletei de tenis de masă. În ediția a doua a „Daciadei“, pe care am inaugurat-o recent printr-un atractiv concurs de tenis de masă, la care au participat reprezentanții ai multor secții de producție, dorim să

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)

Astăzi, „runda“ a 15-a în Divizia A de fotbal

CLASAMENTUL

## ÎN PRIM-PLANUL ETAPEI, MECIUL STEAUA — F. C. ARGHEȘ

Am ajuns la așteptatul etapă a turului campionatului de fotbal. Programarea duminică — miercuri — duminică a „rundelor“ din ultima perioadă

de timp, un test absolut obișnuit pentru solicitările fotbalului modern, n-a fost suportată prea bine pînă acum. Multe partide s-au jucat „cu încetinitorul“, iar accidentările s-au înregistrat în lanț.

Pentru etapa de astăzi, așteptăm o îmbunătățire la capitolul combativitate, element esențial în dinamizarea jocului. Interesant de observat este faptul că, dintre primele zece clasate, șapte vor evolua în deplasare (F. C. Argeș, Politehnica Iași, F. C. Baia Mare, Dinamo, C. S. Tirgoviște, Olimpia și U.T.A.), doar Steaua, Universitatea Craiova și S. C. Bacău jucînd pe teren propriu. Acestea trei pot fi beneficiarele „rundei“. Dar clasamentul foarte strîns, așa cum se prezintă el — deși au trecut 14

etape —, va suferi cu siguranță și alte schimbări.

În încercarea de a evidenția meciurile cele mai atractive, sigur că jocul dintre locul 1 (Steaua) și locul 2 (F. C. Argeș) pare cel mai recomandat. Îl concurează întîlnirile S. C. Bacău — Dinamo, A.S.A. Tg. Mureș — Politehnica Iași, Sportul studentesc — F. C. Baia Mare, întreceri în care oaspeții nu par dispuși să efectueze simple deplasări.

### PROGRAMUL ETAPEI :

Buzău :	GLORIA	— U.T.A.
București :	SPORTUL STUD.	— F.C. BAIJA MARE
	(Stadionul Republicii — se va transmite în întregime la T.V.)	
Oradea :	F.C. BIHOR	— F.C. CORVINUL
Tg. Mureș :	A.S.A.	— POLITEHNICA IAȘI
Bacău :	SPORT CLUB	— DINAMO
Petroșani :	JIUL	— C.S. TIRGOVIȘTE
Timișoara :	POLITEHNICA	— CHIMIA RM. VILCEA
București :	STEAUA	— F.C. ARGHEȘ
	(stadionul Steaua)	
Craiova :	UNIVERSITATEA	— F.C. OLIMPIA
	Toate meciurile vor începe la ora 14.	

Aseară, în meci amical de handbal masculin

## SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ A ROMÂNIEI — VICTORIOASĂ ÎN FAȚA REPREZENTATIVEI BULGARIEI

Selecționata divizionară masculină de handbal a României (în alcătuirea ei nu au fost incluși jucătorii de la Dinamo București și H. C. Minaur Baia Mare, cele două echipe pregătindu-se pentru meciurile din turul II al „Cupei campionilor europeni“ și, respectiv, „Cupei cupelor“) a întîlnit aseară, în sala Floreasca din Capitală, într-un meci amical, reprezentativa Bulgariei. Diferența de valoare dintre cele două formații s-a văzut chiar după cîteva minute de la începerea partidei, handbaliștii români reușind să se instaleze repede la conducere. Antrenorii Eugen Trofin și Mihai Pîntea au rulat mulți jucători, întîlnirea constituind un bun prilej de verificare a potențialului acestora.

În atac, handbaliștii noștri au creat deseori faze frumoase, printr-o coerență circulație a balonului, cu străpungeri spectaculoase a barajului advers, datorate în special lui Drăgăniță 7, Vasilache 6, Birtalan 4, Stîngă 3, Fölker 2, Stocki 2, Volna 2, Jurcă 2 — pentru

Șutul lui Fölker se va opri în poarta handbaliștilor bulgari  
Foto : V. BAGEAC

România ; Tarkalanov 5, Doi-

cinov 5, Matuschin 2, Terjin-schi 1, Gheorghiev 1, Nicolov 1, Blajev 1 — pentru Bulgaria. Au arbitrat T. Cuclea și Șt. Șerban. Meciul revansă va avea loc azi, tot în sala Floreasca, începînd de la ora 17.

Ion GAVRILESCU

POZIȚIEI TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

la Moscova, apreciind că această poziție, precum și Declarația adoptată corespund intereselor supreme ale națiunii noastre socialiste...

unei agresivități imperialiste în Europa împotriva țărilor socialiste, la colaborarea militară bazată pe principiile sacre ale independenței, suveranității naționale...

INTRECERILE DE ȘAH DE LA HERCULANE ȘI MEDIAȘ

● Veteranul Corvin Radovici — lider în finala masculină ● Elisabeta Polihroniade și Margareta Teodorescu conduc în intrecerea feminină

Lupta este foarte încordată în turneul final al campionatului național masculin de șah, care se desfășoară în saloanele Hotelului Diana din Băile Herculane...

După jocul și duminică și luni în luna ianuarie în competiții este determinat pe care le prezentativii Balcanice, srecorii echiilor Balcani se joia, în ultim decembrie...

PREGĂTIRI PENTRU SEZONUL DE TENIS „INDOOR”

Tenismanii lotului nostru reprezentativ vor lua startul, peste câteva zile, în noul sezon pe teren acoperit. Primul, dintr-o serie de trei turnee internaționale „indoor”, va fi găzduit de orașul Litvinov...

„PORTRETIȘTI” ÎN ALB-NEGRU

Nu spunem o nouă dată că afirmăm că omul, îndeosebi tânărul, este supus unor permanente influențe care-l pot modifica radical comportamentul. Dar nu ne propunem aici să adăncim acest subiect...



REZULTATE DIN DIVIZIA A LA TENIS DE MASĂ

Table with 2 columns: FEMININ and MASCULIN. Lists names of players and their scores in various matches.

PE MICUL ECRAN

JOI 30 NOIEMBRIE, ora 22,10: Campionatul mondial de handbal feminin, repriza a doua a meciului România — R. D. Germană...

CICLISMUL — PREGĂTIRI PENTRU 1979

Ciclismul este, firește, la ora odihnei. Dar, parcă, acum, în sezonul hibernal, activitatea se vedește mai intensă decât în cel estival. Cioștii, antrenorii, și chiar activiștii, fiecare în domeniul lui și toți la un loc, pregătesc sezonul 1979.

● După eșecurile...

După eșecurile din competițiile de la Cluj și Brașov, echipa noastră a avut o bună pregătire în perioada de iarnă...

A II-a EDIȚIE A „DACIADEI” — O EDIȚIE A PERFORMANȚELOR

(Urmare din pag. 1)

lărgim considerabil această frumoasă întrecere sportivă „Cupa vagonarilor”, la care tinerii noștri muncitori participă cu mult entuziasm. Vom organiza competiții nu numai la fotbal, ci și la handbal, volei, atletism și, desigur, tenis de masă...

să arăt că pe banda magnetică se află chiar indemnul directorului Constantin Licu ca toți profesorii să sprijine programul de gimnastică. Competiția națională „Dacia” ne-a ajutat să ne structurăm și să ne organizăm mai bine activitatea internă...

reia Mircea Boțoi — l-am dat concomitent pe mai multe planuri: întreceri de handbal, fotbal, cros („Alergă pentru sănătate”), ca și concursuri de tenis de masă și șah. Exemplul handbalului ne arată că vom putea să ne afirmăm și în alte discipline. Este, de fapt, ceea ce dorim să realizăm în cea de-a doua ediție a marii întreceri...

# TE • COMPETIȚII

Cluburi  
de  
ori și  
că și  
morilor.

In sezonul 1978 ei vor participa la „Concursul Prietenia” (14-17 iunie, în R. P. Mongolia) și Campionatele Balcanice (13-15 iulie, în Iugoslavia).

## ZI IN BASCHET

Fl. Erzurum (Polit. Buc.) 374,  
2. M. Marna („U”) 288, 2. P. Grădășteanu (I.C.E.D.) 278.

### MASCULIN

1. Dinamo	18 17	1 2044-1204	36
2. Steaua	16 17	1 1694-1289	35
3. Farul	18 13	5 1895-1540	31
4. „U” Cj-N.	18 13	5 1895-1468	31
5. Rapid	18 18	8 1390-1336	28
6. CSU Bv.	18 16	8 1528-1511	28
7. I.C.E.D.	18 16	8 1495-1581	28
8. CSU Galați	18 6	12 1368-1580	24
9. CSU Sibiu	18 6	12 1470-1785	24
10. Univ. Tim.	18 3	15 1414-1745	21
11. URBIS	18 3	14 1325-1612	20
12. Poli. Buc.	18 1	17 1494-1785	19

### FEMININ

1. Rapid	16 15	1 1348-1858	31
2. Crișul	16 13	3 1160-982	28
3. Univ. Tim.	16 13	3 1080-1172	28
4. Voiața Buc.	16 10	6 1075-1084	26
5. „U” Cj-N.	16 9	7 1042-1212	25
6. Polit. Buc.	16 8	8 1118-973	24
7. Voiața Bv.	16 8	8 1195-1161	24
8. Mobila S.M.	16 8	8 1095-1178	24
9. Olimpia	16 5	12 917-989	21
10. Progresul	16 4	12 1023-1137	20
11. CSS Ploiești	16 3	13 1095-1089	19
12. P.T.T.	16 3	10 806-1227	18

## de bob de la Sinaia S DE SANIE CU ROLE U „CUPA FEDERAȚIEI”

Rezultate tehnice, Seniori (1000 m, de la start la virajul 11): 1. I. Batișta (A.S. Armata Brașov) 2:42.00; 2. I. Ispas (A.S. Armata Brașov) 2:46.30; 3. V. Anghel (A.S. Armata Brașov) 2:57.57; senioare (800 m, de la virajul 1 la 11): 1. Elena Ștan (C.S.O. Sinaia) 1:36.30; 2. Carmen Popovici 1:36.50; 3. Adriana Stoian 1:37.17 (ambele de la C.S.U. I.E.F.S. București); juniori (800 m): 1. Gh. Pleșa 1:44.20; 2. A. Comaș 1:48.16; 3. C. Picioara 1:52.22 — toți de la C.S.O. Sinaia; junioroare (800 m): 1. Cornelia Vasile 1:33.51; 2. Roxana Bătușcă 1:34.40 (ambele de la C.S.O. Sinaia); 3. Mariana Carp 2:35.30 (C. S. Școlar Vatra Dornei).

## LITAJI DIN VOLEI

Meciul masculin Dinamo — Tractorul Brașov, care fusese programat tot astăzi, se va disputa la 14 decembrie, întrucât Dinamo participă la tradiționalul turneu internațional de la Leipzig.

- In divizia secundă de volei s-a desfășurat etapa a 6-a. Iată rezultatele: Masculin: Progresul Brăila — Constructorul Brăila 2-3, C.F.R. București — Petrolul Ploiești 1-3, Rapid București — A.S.U. Pitești 3-1, Calciatorul Buc. — S.A.R.O. Tirgoviște 3-0, Electra Buc. — P.E.C.O. Ploiești 3-0, Progresul Buc. — Dinamo Brăila 0-2, Metalul Hunedoara — Motorul Baia Mare 3-1, Voiața Alba Iulia — C.P.L. Arad 3-1, Oțelul Or. Dr. P. Groza — Didac-tica Zalău 3-1, Electroputer Craiova — 7 Noiembrie Sibiu 3-1; Feminin: Penicilina II Iași — Prahova Ploiești 3-2, Braconul Brăila — Calciatorul Buc. 3-4, I.T.B. — C.S.S. Suceava 1-3, Sparta Buc. — C.S.S. Rm. Vlcea 3-2, Flacăra roșie Buc. — G.I.G.C.L. Brașov 3-3, C.P.B. — Albatros Constanța 3-0, Voiața Craiova — Universitatea Buc. 0-3, Dacia Pitești — Confecția Buc. 3-1, Voiața M. Cioc — Metalotehnică Tg. Mureș 3-2, Constructorul Arad — Corvinul Deva 3-0.

Correspondenți: N. Mateescu, Gh. Lazăr, C. Toader, Tr. Enache, V. Popovici, M. Domșa, I. Filipescu, V. Vlad, T. Tincă, I. Fețeanu, V. Pașcanu, St. Gurguș, N. Străjan.

● La Baia Mare, divizionara A de volei Maratex a susținut două partide în compania formației Epitok Budapest, victoria revenind în ambele întâlniri voleibalistelor gazdă cu 3-1 (3, 2, -13, 3) și respectiv 3-0 (5, 5, 14). (V. SASĂRANU — coresp.)

● In cadrul sediinței biroului Federației române de volei, tovarășul Marin Petrescu a fost ales în funcția de secretar federal, iar tovarășul Vasile Pavel ca antrenor federal.

## Loto — Pronosport informează:

ASTĂZI ȘI MINE — ULTIMELE ZILE pentru procurarea biletelor la tragerea

# LOTO

de vineri 1 decembrie 1978

Atractivitatea tradiționalelor trageri obișnuite LOTO este confirmată de numeroase premii mari atribuite săptămânal. Alături de nepăsările autoturismelor atribuite în număr mare la cele mai recente trageri (păru la tragerea din 27 octombrie și unul la cea din 10 noiembrie), au fost obținute, între altele, câștiguri de câte 50.000 lei (Cornelia Iona și Adalbert Meller din Timișoara, Francisc Hileg din Dej — la tragerea din 17 noiembrie), 33.758 (Ion Mareș din Ploiești la tragerea din 10 noiembrie) etc.

# Fotbal

Înainte etapei a 15-a

## „BULETINUL DE ȘTIRI” AL CELOR 18 DIVIZIONARE „A”

9 stadioane din 8 orașe (la București se dispută două meciuri) găzduiesc, astăzi, partidele etapei a 15-a a campionatului primei noastre divizii. Iată, „telegrafic”, veștile de ultim moment din cele 18 tabere.

● GLORIA BUZĂU revine acasă după două deplasări consecutive. Portarul Cristian II va fi ținut, în continuare, pe tușă, din motive de ordin disciplinar. U.T.A. are toți jucătorii valizi. Leac, mijlocușul energic, tenace, ambițios, se resimte după lunga sa absență. ● SPORTUL STUDENȚESC speră să câștige în fața fostului lider, deși nu-l va putea utiliza pe Iorgulescu, atacantul său cel mai eficient în această toamnă. Acumulând trei cartonașe galbene, Iorgulescu va urmări jocul echipei sale din tribună. ● F.C. BAIJA MARE nu are indisponibilități în lot. Echipa atât de mult discutată joacă primul ei meci la București și vizează... Întreruperea „seriei negre” din ultimele etape. ● F.C. BIROR va apărea pe teren fără căpitanul ei, Kun, care are o plagă la picior din partida cu A.S.A. ● Antrenorii CORVINULUI I. Savu și R. Vlad, au deplasat la Oradea întregul lot de jucători. ● A.S.A. TG. MUREȘ va alinia în fața formației ieș-

ne „11”-le care a realizat o foarte bună repriză — a doua — la Satu Mare. ● La POLITEHNICA IAȘI va reintra fundasul Mureșan, care n-a jucat duminică din cauza celor trei cartonașe galbene acumulate în etapele precedente. ● S.C. BACĂU nu-l va putea utiliza o perioadă mai lungă pe Elisiei, lovit în partida de la Arad. El se află acum în spital. Nu va juca, de asemenea, Mîndriță — suspendat de club. ● La DINAMO reintră Augustin și, probabil, Custov. Rămân indisponibili Sătmăreanu II și Du-du Georgescu. ● Din formația JUULUI va absenta Bădin, care a primit la Iași al treilea cartonaș galben. ● C. S. TIRGOVIȘTE are două indisponibilități: Furnică — accidentat, Sava — nerefăcut complet. Reintră fundasul drepă Gheorghe, suspendat o etapă datorită celor trei cartonașe primite. ● POLITEHNICA TIMIȘOARA, în revenire de... moral și formă, are un singur jucător accidental: mijlocușul Lata. ● La CHIMIA RM. VILCEA există trei semne de întrebare: Im-dăuș Pintilie și Băno și mijlocușul Stan. ● Liderul campionatului, STEAUA, nu va schimba formula de echipă care a obținut prețiosul punct de pe stadionul Dinamo. ● F.C. ARGÈȘ vine la București fără puncherul ei, Radu II, accidentat. Va reintra Cîrstea, care avea drept de joc și duminică, cartonașul unui coechipier fiindu-i trecut — din greșeală — lui! ● UNIVERSITATEA CRAIOVA va începe meciul cu Marcu și, probabil, Ștefănescu. Posibil să reintre și Beldeanu. ● F.C. OLIMPIA are multe probleme de lot. Feher, Bathori II, Mathe, Marcu și Pinter sint accidentați, iar Matei mai are de efectuat o etapă de suspendare.

## ȘTIRI... ȘTIRI...

● CONSILIUL ASOCIAȚIEI SPORTIVE POIANA CIMPLINA, luând în discuție gravele abateri ale jucătorului Viorel Andrei din echipa de fotbal divizionară B, a hotărât scoaterea acestuia din activitatea sportivă. De asemenea, au primit avertismente jucătorii Florea Manolache și Gheorghe Prunoiu, care au comis și ei o serie de abateri. Măsurile au fost comunicate F.R.F. (C. Virjoghie — coresp.).

● SANȚIUNI APLICATE UNOR ANTRENORI. În ședința sa din 24 noiembrie, comisia de disciplină a Colegiului central al antrenorilor, luând în discuție abaterile unor antrenori a luat următoarele măsuri: I. Băzoian (C.S.M. Suceava), a fost suspendat 2 etape din incinta terenului de joc, pentru îndemnatul la joc brutal și duritate; Pirvu Aba-giu (Mineralul Ghelari) — suspendat 3 etape din incinta terenului de joc pentru pătrunderea în teren fără aprobarea arbitrilor; Ion Mărgineanu (Petrolul Berca), recidivist, care dealtfel a și părăsit echipa — ridicarea dreptului de a mai antrena până la 1 iulie 1979 pentru cuvinte injurioase adresate arbitrilor. De asemenea, au fost convocați pentru data de 1 decembrie în fața comisiei de disciplină, în vederea stabilirii gradului de culpabilitate în legătură cu o serie de abateri săvârșite, următorii antrenori: Cornel Popa (Energia Gh. Gheorghiu Dej), Keda Jercan (S. N. Oltenița), Ion Pirvulescu (Răsăritul Caracal), Ion Matei (Victoria Lehliu), T. Dobre (Granitul Babadag).

## PUNCTE DE VEDERE SE IMPUNE UN REGULAMENT DE TRANSFERĂRI ȘI PENTRU ANTRENORI?

MOTO: Antrenorul N. Voinescu a plecat de la Chimia Tr. Măgurele la Victoria Călan. La Chimia Brazi, M. Mocanu l-a înlocuit pe P. Dragomir. La Petrolul Gh. Dumitrescu conduce echipa, iar V. Stănescu este... în concediu. Caruselul transferărilor de antrenori continuă.

La 1 iulie 1977, fiind a intrat în vigoare noul regulament de transferări al jucătorilor, scepticii, cu argumente de... puf de păpădie, nu erau deloc entuziaști. Pe parcurs, însă, fiind roadele au început să apară, fiind „păsările călătoare” (jucătorii puși pe căpătuială) și-au intrerupt peregrinările lor în căutarea unui loc mai cald, cu mai multe avantaje decât obligații, fiind echipele au trebuit să-și îndrepte tot mai mult privirile spre juniorii lor sau să caute elemente de perspectivă în propriul județ, fiind loturile au început să capete, cit de cit, atât de necesara stabilitate, a-deziuni față de noul regulament au început să sporească. Legarea trunică a oamenilor de locul de muncă este un imperativ al vieții noastre sociale, iar transferul pe linie profesională are o reglementare juridică, prevăzută de legislația muncii. Fotbalul nu poate face excepții. Jucătorii trebuie să fie mai atașați de echipele

## ...PLECÎND DE LA EXEMPLELE LUI OZON, DUMITRIU II ȘI DUMITRACHE

Trăim de mulți ani sub lozincă imperativă „cei mai buni fotbalisti trebuie să joace în echipa națională”. Și tot de mulți ani se petrec sub ochii noștri următoarele:

● Ozon este selecționat rareori, deși în campionat face furori. ● Dumitrache nu are ce căuta în lotul reprezentativ. Dacă se urcă el în avionul cu care facem deplasarea, nu mă urc eu! ● Declarație a unui antrenor al lotului. ● Dobrin e prea lent, nu rezistă două reprize, face scamatorii, nu joacă fotbal. Alți citat, dintr-un alt antrenor. ● Dumitru nu joacă pentru că nu-l acceptă Dinu. ● Dinu nu joacă pentru că nu-l acceptă Dumitru.



● Dobrin nu joacă pentru că nu-l acceptă nici Dumitru, nici Dinu. ● Pescaru nu joacă pentru că-i dia Brașov. ● Oblencu nu joacă pentru că-i dia Craiova. ● Dacă ar avea buletine de București, ar juca amindoi. ● Dumitru II nu joacă pentru că antrenorul lotului, ploieștean, nu campe alt (tandem decât Drăden-Badea. ● Mai la zi: Dumitru nu joacă pentru că — spun unii — nu vrea. Dar Dumitru zice că vrea. Deocamdată nu pare pregătit. E de crezut însă că Dumitru nu poate redeveni ce a fost? ● Balaci nu joacă și e pe cale să im-bătrânească în suspendări. Și uite-asa, trec anii, și se adună, dar cea mai bună reprezentativă nu se poate aduna...

De ce? De ce — de ani de zile — în reprezentativa noastră. P. S. Cultivarea și promovarea în continuare a tinerilor de real talent ca Aurică Rădulescu, Romilă, Cămătaru — acțiune intru totul laudabilă a federației — nu poate suferi în nici un caz de pe urma atenției pe care o mai merită și cei „vechi” încă buni sau foarte buni. Din adunarea și din competiția reală — și constructivă — a tuturor valorilor, primul beneficiar va fi fără îndoială fotbalul românesc.

tră nu joacă realmente cei mai buni? Firește, nu punem în discuție eliminările obiective, cauzate de accidente. Le punem în discuție pe cele subiective. De ce la rugby se poate aduna tot ce avem mai bun la București — Constanța — Petroșani etc. și la fotbal nu? Sint de vină jucătorii? Or fi, și sint. Dar oare numai jucătorii? Dar responsabilitatea antrenorilor, a educatorilor, a cluburilor, a secțiilor, dar controlul dirijat în această direcție al federației?

Imbătrinesc talentele și se pierd și ca mine-poimline o să auzim „păcat de Dobrin”, „păcat de Dumitru”, „păcat de Dinu”, „păcat de Dumitru”... așă cum destui au spus și spun „păcat de Ozon”, „păcat de Dumitru II”, „păcat de Dumitrache”...

Nu avem un fotbal cu sute de mari fotbalisti. Pe cei puțini pe care-i avem nu ne putem permite luxul să-i pierdem mereu. Sau să-i lășăm să se piardă...

Să oprim și această formă de risipă, risipa talentului fotbalistic! Să adunăm și să stringem rîndurile. Să dăm cuvenita importanță nu numai pregătirii tehnice individualizate, ci și adesea hotărîtorului „lucru individualizat cu oamenii” — chiar dacă sint virfuri fotbalistice! — spre a-i ajuta, spre a-i îndrepta, cînd este cazul, spre a-i întări și fortifica și moralmente, dacă e nevoie. În fond, este o obligație etică, proprie codului vieții noastre socialiste.

Marius POPESCU

București la Bacău, Hunedoara, Timișoara sau Oradea. Unii AU IN CĂRȚILE DE MUNCA O ADEVĂRATĂ GEOGRAFIE a orașelor țării! Cum lucrează aceștia în perspectivă? Cum reușesc să-și cunoască bine jucătorii, să le știe calitățile și să le depisteze defectele, pe care să le remedieze? Greu de dat un răspuns. Cert este că în ciuda unor eforturi de stabilizare a acestor cadre, din vina lor sau a cluburilor, antrenorii părăsesc echipele în plin campionat. În aceste condiții, se pune o întrebare firescă: „Se impune un regulament de transferări pentru antrenori?” Noi credem că da. Ca și jucătorii, antrenorii ar trebui să rămînă la o echipă, după părăirea noastră, un număr minim de ani — care ar urma să fie stipulat de F.R.F. — necesar unei activități temeinice, de calitate, în slujba construirii sau întăririi reale a echipei. În această perioadă, tehnicienii respectivi să rămînă pe teritoriile aceluiași județ, unde, în cazurile deosebite, pot fi acceptate promovările, mai ales de jos în sus, ceea ce ar stimula și ar cointeresa, în special, cadrele tinere. În acest fel, antrenorii ar putea să se ocupe mai mult de procesul de instruire a echipei la care lucrează și de depistarea unor jucători talentați din eşaloanele inferioare de pe raza județului respectiv. N-am mai avea cazuri de antrenori care să-și propună doar salvarea de la retrogradare, după care să plece de la echipă sau să facă acest lucru după ce obiectivul nu a fost îndeplinit. Nu de alta, dar dacă s-a pus stavilă plimbării jucătorilor, de ce să nu se procedeze la fel și cu antrenorii? Ar fi în folosul fotbalului. Ar fi pentru că acum jucătorii rămîn cinci ani la o echipă, în timp ce antrenorii vin și pleacă... Uneori, înainte de a-și fi cunoscut bine elevii.

Constantin ALEXE

## VALEA PRAHOVEI — POIANA BRAȘOV VĂ AȘTEAPTĂ!

Sinaia, Bușteni, Predeal, Poiana Brașov — o atractivă formulă pentru mini și maxi vacanțe. Și în această perioadă nenumărate posibilități de agrementare a sejurului în stațiuni vă stau la dispoziție: piscine, discoteci, cinematografe, ascensii cu... telecabina, excursii. În numai 10 minute puteți urca 1200 m fără nici un efort, admirînd nemaipomenitul spectacol pe care îl oferă Valea Jepilor văzută din... telecabină. Instalația a fost dată recent în folosință și leagă stațiunea Bușteni de Babele. În această perioadă se beneficiază de însemnate reduceri de prețuri. Un amănunt în plus care vă poate decide să vă petreceți în aceste zone pitorești ale Văii Prahovei și Brașovului!

## UN CAMPIONAT MONDIAL CU DOUĂ MARI OBIECTIVE: MEDALIILE ȘI CALIFICAREA LA JOCURILE OLIMPICE!

Miine, încep în trei orașe din Cehoslovacia (Gottwaldov, Trnava și Cheb), întrecerile celei de a VII-a ediții a campionatului mondial feminin de handbal. Calificate pe diferite căi (primele trei locuri la J.O., campionate continentale sau — în cazul Cehoslovaciei — ca țară gazdă), cele 12 formații își vor disputa locurile de pe podiumul de premiere, precum și următoarele două care, și

numai această nouă ediție a întrecerii supreme poate da răspunsuri exacte. Ceea ce stă la îndemina noastră este doar o estimare a forțelor pe baza comportării echipelor fruntașe în actualul sezon.

Citeva dintre pretendentele la podium și, implicit, la calificarea la J.O. — obiectiv primordial al tuturor participanților — și-au menținut în mare măsură cu care au evoluat

păcate) în echipă, dându-i viçoare, dar scăzându-i potențialul tehnic, experiența.

Alături de reprezentativele R. D. Germane și U.R.S.S., printre echipele care s-au evidențiat în acest an se află cele ale Cehoslovaciei și R. F. Germania. Ultima are chiar performanța de a fi întrecut prima reprezentativă a U.R.S.S., este adevărat pe teren propriu și doar într-una din cele trei întâlniri. Cu o lună înaintea startului în cea de a VII-a ediție a C.M., cea mai în formă dintre participante se vedea a fi selecționata R. D. Germane, pregătită de antrenorul Peter Kretzschmar. Dar, în 30 de zile se pot întâmpla multe...

Aruncând o privire asupra evoluției echipelor în acest sezon și ținând seama de cine, fiind și unde au jucat, considerăm că șansele principale la finala acestui campionat mondial le au tot cele două mari performere: campioana mondială — R. D. Germană și campioana olimpică — U.R.S.S. Pentru cea de a treia treaptă a podiumului, disputa nu va fi mai puțin acerbă. Echipa Ungariei, Cehoslovaciei, Poloniei și României vor încerca să-și apropie această performanță. Dar, până atunci, lupta în serie este poate chiar mai grea decât aceea pentru podium. În grupa A, trebuie să cadă una dintre favoritele (R. D. Germană, România sau Iugoslavia), ca de altfel și în grupa C (Ungaria, Polonia sau R. F. Germania)... Sorții au făcut ca România și Iugoslavia să-și dispute din nou, în extremă, șansa de a se afla pe arena olimpică. La Kiev 1975, ea a suris reprezentativei României. Dar acum?

Hristache NAUM

### C. M. LA PRIMELE 6 EDIȚII

I. Iugoslavia, 1957 :	1. Cehoslovacia ;...	9. România
II. România, 1962 :	1. România	
III. R. F. Germania 1965 :	1. Ungaria ;...	6. România
IV. Olanda, 1971 :	1. R. D. Germană ;...	4. România
V. Iugoslavia, 1973 :	1. Iugoslavia, 2. România	
VI. U.R.S.S., 1975 :	1. R. D. Germană ;...	4. România

ele, asigură calificarea la turneul olimpic din 1980.

Ultima ediție a C.M., desfășurată în anul 1975 în U.R.S.S., a stabilit o ierarhie pe care cei mai mulți au socotit-o dreptă: 1. R. D. Germană, 2. U.R.S.S., 3. Ungaria, 4. România, 5. Iugoslavia, 6. Cehoslovacia. Anul următor, în 1976, la Montreal a avut loc primul turneu olimpic feminin. Liderul s-a schimbat, ordinea fiind următoarea: 1. U.R.S.S., 2. R. D. Germană, 3. Ungaria, 4. România, 5. Japonia, 6. Canada.

Care este situația acum, la C.M. situat la jumătatea ciclului olimpic Montreal — Moscova? Cine va urca pe podium la Bratislava? Cine va juca în cel de al doilea turneu olimpic, cel de la Moscova?

Iată întrebări la care, fireș-

luat la Montreal. Reprezentativa Uniunii Sovietice se bazează tot pe Spartak Kiev, cea a R. D. Germane le are ca soție de valoare pe Waltraud Kretzschmar (30 de ani) și Christine Richter (32 de ani), iar Iugoslavia prezintă ca noutate... cunoscută pe Kitić, tinăra și talentată jucătoare care a devenit în ultimele două sezoane una dintre cele mai bune din lume. Echipa Cehoslovaciei, cu o nouă conducere tehnică, s-a impus printr-un joc colectiv eficient și prin cunoscuta forță de percucie a Foltynovej. Poate că singura echipă care a făcut modificări cvasiradicale în lot este cea a României. (Cea a Ungariei, care le-a pierdut, fie din cauza vârstei, fie din cauza unor accidente grave, pe Bujdoso, Totharszany, Csik ș.a., a apelat la rezerve pentru titularizare, rezerve care au însă experiența unor mari competiții). Un lot masiv de jucătoare tinere a pătruns abia în ultimul moment (din

### SUCCESE ALE TINERILOR ÎNOTĂTORI ROMÂNI ÎN R. D. GERMANĂ

Un lot de tineri înotători români s-a prezentat la startul unor concursuri internaționale pe grupe de vîrstă (14 ani și mai tineri) organizate în R. D. Germană, la Magdeburg și Rostock. Cu foarte mici excepții, toți reprezentanții noștri au avut evoluții meritorii, obținînd 6 victorii și alte locuri fruntașe. Cel mai valoros rezultat al concursului de la Magdeburg, premiat cu o frumoasă cupă din partea organizatorilor. I-a obținut gălățeanul Mihai Petrea cu 5:08,25 la 400 m mixt. El a mai câștigat și cursa de 1000 m de linie în 65,81 sec. Alte succese: Cornel Neagrău 66,64 la 100 m fluture (locul II) și

2:24,07 la 200 m fluture (loc. I); Viorel Mihailescu 2:45,13 la 200 m bras (loc. I) și 1:15,90 la 100 m bras (loc. II); Laurențiu Tache 2:23,3 la 200 m spate (loc. I) și 4:38,72 la 400 m liber (loc. III); Enikő Szőke 1:10,74 la 100 m spate (loc. I); Octavia Mladin 1:10,53 la 100 m fluture (loc. II) și 2:33,02 la 200 m fluture (loc. II); Cristino Seidi 1:19,90 la 100 m bras (loc. IV).

### LA BUENOS AIRES, FL. GHEORGHIU ÎL TALONEAZĂ PE LIDER

În turneul internațional de la Buenos Aires, după 10 runde se menține lider Vaganian (U.R.S.S.) cu 6,5 p (I), urmat de Florin Gheorghiu (România) 6,5 p, Andersson (Suedia) 6 p (I).

Smidov (U.R.S.S.) 6 p, Browne (S.U.A.), Panno (Argentina) cite 5,5 p (2). În runda a 10-a, Florin Gheorghiu a câștigat la Cl Cîmpian (R.P. Chileză).

### MECIUL STEVENSON — CLAY, ÎN FEBRUARIE, LA NEW YORK ?

După cum anunță agenția Prensa Latina, în cursul lunii februarie ar putea avea loc, la New York, primul meci (dintr-o suită prevăzută a cuprinde 4-5 partide) dintre dublul campion mondial și olimpic Teofil Stevenson și campionul mondial profesionist Muhammad Ali (Cassius Clay). Știrea a fost confirmată de campionul cubanez în cursul unei vizite la Mexico, unde este invitat de autoritățile locale.

Potrivit negocierilor, care sînt în curs, meciurile se vor disputa după regulile boxului amator, deci în 3 reprize, cu doar câteva derogări privind aspecte tehnice din pugilismul profesionist.

Stevenson declară că el nu va primi nici un ban pentru aceste întâlniri. „Trecutul meu

— a insistat campionul cubanez — ca și prezentul și viitorul meu aparțin sportului amator”.

Meciurile ar urma să aibă loc la New York, Chicago, Detroit și Los Angeles.

## SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A R. S. F. IUGOSLAVIA

Popoarele Iugoslaviei prietene aniversază azi sărbătoarea națională a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, marcată crearea, la 29 noiembrie 1943, în condițiile deosebit de grele ale luptei împotriva ocupanților hitleriști, a Iugoslaviei noi, stat democratic federativ precum și abolirea, doi ani mai târziu, a monarhiei și crearea Republicii Populare Federative Iugoslavia, ca o comunitate de popoare libere și egale în drepturi. Făurirea noului stat iugoslav, liber și independent, remarcabilele sale succese, obținute sub conducerea Uniunii Comunistilor, în edificarea societății socialiste, în dezvoltarea economiei științei și culturii, în ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual, constituie cadrul în care sportul a devenit un bun al maselor, din rîndul cărora s-au ridicat în toți acești ani marii performeri iugoslavi, binecunoscuți și apreciați în arena internațională.

### DE LA KLADOVO LA TEKIJA, ÎNTRE PRIETENI

Cînd l-am rugat pe Branislav Manžalović, primarul orașului Kladovo, să ne descrie în cîteva cuvinte frumusețile așezării și ale împrejurimilor, prima sa reacție a fost cu totul neașteptată: mi-a oferit cheile propriului autoturism și, pentru o documentare cât mai completă, tovarășia lui Dragoslav Spasić, directorul agenției turistice locale, „Derdap”...

Așa am ajuns să cunosc una din cele mai atrăgătoare zone turistice ale Iugoslaviei socialiste, vecine și prietene, cu șosele excelente, cu multe locuri de popas și mai ales cu oameni minunați. Chiar în vecinătatea orașului Kladovo, o primă etapă, la Fetislam, acolo unde s-au păstrat, după aproape 5 secole, ruinele unei întinse așezări; mai bine de 10 ha de construcții înconjurate de ziduri și mezeze. Lume multă, din întreaga țară, mult tineret. După vizita acestei așezări-muzeu din perioada primelor cnezate sîrbești, o plăcută surpriză: noul, consacrat nu numai prin construcții de locuințe ci și printr-o serie de amenajări sportive. Și amatorii de sport nu lipsau.

După 7 km, un nou popas, la Karataj. Este principalul loc de agrement din zonă. Un veritabil oraș turistic. Mă de oameni vin aici, la sfîrșit de săptămînă, pentru odihnă activă. Au la dispoziție aproape tot ce doresc: de la bazin de înot (acoperit) la săli de sport și terenuri pentru

jocuri, atletism, tenis și bowling.

După aproximativ 15 km de la plecarea, o oprire la Vratna. Așezarea este dominată de o pădure seculară, amintind de Snagovul nostru. Vremea e destul de rece, la sfîrșitul acestui noiembrie, totuși și acum turiștii nu ocolesc Vratna.

La inopiere alegem o altă rută pentru a ajunge la motelul de la Tekija. Ca și în celelalte puncte turistice, peisajul minunate, multe construcții moderne, amenajări pentru sport, foarte mulți amatori de mișcare în aer liber. De toate vîrstele. Localnici, dar și de peste hotare. Mulți compatrioți de ai noștri, din Drobeta Turnu Severin, din Reșița și Timișoara. „Vin aici — cum ține să mă pună în temă Dragoslav Spasić — pentru a continua o frumoasă tradiție: aceea a turismului de o parte și de alta a Dunării. Există o lună special consacrată acestei activități, perioada 15 septembrie — 15 octombrie. Dar, după cum vedeți, pentru iubitorii drumeției, pentru cei însetați de cunoașterea, prilejuri sînt ne-numarate, indiferent de anotimp. Al noștri, cei din Kladovo, din Pojarevaț, din Smeredova, sau din multe alte așezări, vizitează România, al dumneavoastră vin și ei aici. Ceea ce este foarte bine!”.

Vin, pentru că, de bună seamă, și unii și alții se simt, cum au și ținut să se exprime, ca între dragi vecini și prieteni adevărați.

Tiberiu STAMA

### BOXERII JUNIORI ROMÂNI ÎN PRAJMA ÎNTÎLNIRII CU JUNIORII POLONEZI

Anul competițional internațional al boxierilor noștri se va încheia la 3 decembrie, și în care reprezentativa de juniori a României va întâlni echipa de juniori a Poloniei. Gala dinare „speranțele” pugilistice ale celor două țări va fi găzduită de orașul polonez Zgorzelec. În vederea acestui confruntări, antrenorii Gheorghe Tomescu, George Potea și Nicolae Negrea pregătesc un lot de 30 de sportivi, din care vor fi aleși cei 11 titulari. În prezent, o formă bună dețin V. Bacș (semimuscă), E. Ghiurcă (muscă), Fl. Tîrcomnicu (pană), M. Niculescu (ușoră), D. Vlăcu (semimijlocie), Fl. Ungureanu (mijlocie mică), P. Bornescu (mijlocie), M. Pascal (semigrea) și C. Bălan (grea).

### Ieri, în cadrul restanțelor Diviziei A la hochei

## O DISPUTATĂ PARTIDĂ DINAMO — S. C. M. CIUC (5-3)

Patinoarul artificial „23 August” din Capitală a găzduit două partide restante din cadrul Diviziei naționale de hochei.

Ieri, în primul meci, s-au întâlnit Steaua și Unirea Sf. Gheorghe. Jocul a început în nota de dominare a oaspeților, care au deschis scorul în primul minut, campionii arătîndu-se surprinși de replica foarte dîrză pe care au primit-o. 22 de minute rezultatul s-a menținut strîns, Steaua conducînd doar cu 3-2, la capătul unor eforturi remarcabile. Apoi, pregătirea fizică mai bună a echipei campioane și-a spus cuvîntul, ea reușind să se desprindă decisiv în repriza a doua. Scor final: Steaua — Unirea 13-3 (3-1, 7-1, 3-1). Au marcat: Gheorghiu (3), Popa și Olenic (cite 2), Popescu, Gherghisan, Hălăucă, Justinian, Nistor și Varga, respectiv Baka (2) și Dumitru.

Cel de-al doilea meci al serii, între Dinamo București și Sport Club Miercurea Ciuc, a oferit o luptă echilibrată și foarte interesantă, aprig disputată pînă la ultimul moment al întîlnirii. Dinamo a câștigat cu scorul de 5-3 (2-1, 2-1, 1-1).

După cum se poate vedea din rezultat, toate cele 3 reprize s-au desfășurat sub semnul egalității de forțe, dinamoviștii reușind însă să finalizeze mai bine acțiunile ofensive pe care le-au avut. Din nou, prima lor linie, condusă de Doru Tureanu, a fost cea mai eficientă. Au marcat: Tureanu 3, Axinte și Gall, respectiv Bartalis, Antal și Miklos.

Astăzi după amiază au loc partidele revanșă: Steaua — Unirea Sf. Gheorghe (ora 14.45) și Dinamo — S.C. Miercurea Ciuc (ora 17).

Valeriu CHIOSE

### ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ●

**BASCHEI** ● În ultimul meci susținut în S.U.A., selecționata masculină a Poloniei a întâlnit echipa Universității Kentucky, campioana țării. Gazdele au învins cu 80-68 (43-32).

**HANDBAL** ● Partide în pregătire C.M. (feminin): Ungaria — Iugoslavia 22-14; Sel. Praga — Canada 16-15. În turneul feminin de la Barcelona: Spania — Franța 14-11; S.U.A. — Elveția 20-12. ● În meci amical masculin: Danemarca — U.R.S.S. 13-21.

**ȘAH** ● În turneul zonă de la Amsterdam, după 3 runde, conduce Timman — 3 p, urmat de Speelman și Sanz — 2½ p. ● La Praja de Rossi (Portugalia), după 4 runde: Tatal — 3½ p, Libujević, Matulović și Knezević — 3 p.

**TENIS** ● În finală, la Buenos Aires: Clerc — Pecci 6-4, 6-4. ● La Christchurch (Noua Zeelandă): Regina Marsikova — Sylvia Hanika 4-6, 6-4.

### Apropo de... „COBORIREA” LUI KLAMMER

O veste care nu interesează numai pe pasionații zborului pe schiuri, Austriaului Franz Klammer, campion olimpic în proba de coborîre, rămîne mai departe prezent în spectaculoasa luptă pe pîrțile albe. Dezmințind zvonurile care-l și dăduseră trecut la profesionalism, fostul nr. 1 al schiului mondial — evident marcat de insuccesul de la ultimele C.M. de la Garmisch Partenkirchen — anunță că-și va continua cariera de competitor în „Cupa Mondială”. Mai mult chiar, îl intenționează să ia startul și la viitoarea ediție a J.O. de iarnă, de la Lake Placid, în 1980.

O schimbare există, totuși. Una insolită. Anunțînd cele de mai sus, Klammer acuză schiurile produse de casa „Fischer” al cărui credincios adept era pînă acum, că nu sînt suficiente de rapide. Fischer era de vîrstă... Drept pentru care campionul s-a decis să caute un alt furnizor. Și chiar l-a găsit: „Kneissl”. Cu schiurile fabricate de această firmă, popularul schior speră să-și recîștige viteza de coborîre. O spune și însuși: „Schiul Kneissl este foarte rapid și sint convins că mă va ajuta să-mi recapăt eficiența în marile curse. Acum, iau totul ca de la început. Oriicî de tentant ar fi fost ofertele promovatorilor profesioniști, eu tot la Cupa Mondială și la Olimpiadă mă gîndesc!”.

Totul pare împede. Dacă n-ar fi acea firească umbră de îndoială care apasă asupra declarațiilor lui Franz Klammer. Pare de-a dreptul ipocrită atitudinea celui care-și afirmă acum devotamentul față de amatorism, cînd se știe prea bine că superioritatea schiului primește foarte consistente avantaje materiale de la firmele al căror echipament îl folosesc. Avantaje care echivalează, se pare, cu un adevărat contract de profesionalism.

Oare nu în această constă și diferența de „viteză” între fostele și actualele schiuri pe care le poartă Klammer?

Radu VOIA